

第一关注

The Focus

责编:王翌羽 美编:陈恩武 组版:滕爱花

现代快报 B26



7月份就进入为期2个月的漫长暑假,从幼儿园到中小学,全天托管夏令营成了工薪阶层的“刚需”。记者调查南京市今年夏令营市场报名情况发现,托管类夏令营依然是最基本和广泛的需求。个性化的特色夏令营虽然价格贵得令人咋舌,但是卖得很好,而这些夏令营的收费也不菲,日均价格150元很普遍,而200—400元的特色夏令营班招生照样很火爆。

究竟这些高价夏令营合理性有多少?物价部门表示,这属于自主定价范围,物价部门也没接到涉及相关的价格投诉。

现代快报记者 吕珂



日均150元是起步价 三四百元卖得很火爆 不愁卖的“高价夏令营”

调查

受众 托管类是刚需

“我们幼儿园今年的夏令营和往年一样,还是分七月和八月两期,价格是2850元,和去年相比,微涨了200元。”南京市一家民办幼儿园的老师向记者介绍说,幼儿园的夏令营招生每年都基本不用愁,虽然收费比其正常教学时期的费用略高,但是有熟悉的老师,熟悉的环境,很多家长都会首选本园的夏令营。除非是大班的毕业生,要为上小学打基础做准备,因此要学学写字画画之类的基础技能,以及一些幼小衔接内容的训练,会选择外面的一些短期的特色培训机构。

除了民办幼儿园自己的夏令营,市场上一些培训机构也看准了这个市场,开办各种夏令营。新街口一家教育连锁培训机构的负责人告诉记者,他们的河西校区因为空间富裕,具备让孩子们户外活动的条件,从今年开始也开办了全天托管的夏令营,每天早上8点半到下午4点,目前收费标准是每周580元,但是上课的内容仅限于常规的绘本阅读、手工制作、绘画等等,此外并无其他特色课程。尽管教学内容简单,但是这位负责人表示对河西校区的夏令营招生不发愁,因为“很多家庭都有这个需求,我们也是看准了这项需求,又能提高教室的利用率,才开办夏令营的。”

价格 日均收费150元起步

在五台山体育馆内,一家面向幼儿园大班和小学生开办夏令营的机构工作人员向记者介绍,他们今年的夏令营是按天收费,一天托管费用含吃饭是80元,课程安排是带着孩子上一些简单的课程和活动。如果要增加游泳、救护等四种特色课程,则每项每一期10天,需额外收取费用600至900元不等。记者按照孩子上全天托管,再另外增加两门特色课程为标准,经过计算,托管20天的费用则高达4000元,即使是优惠价,也达到了3500元。这已经相当于一个工薪阶层一个月的收入。

对此,今年即将步入小学的小文的妈妈告诉记者,今年上夏令营,日均价格150元是基本的起步价了。尽管这个价格达到了一个工薪阶层一个月的收入,但是孩子放假没人带,她不得不做出这样的选择。“在我的单位,这样的‘假期困难户’都选择了托管夏令营。还有的家长为了让孩子在假期收获更多,会选择一天中在不同的机构学习不同的内容,以填满这个漫长的暑假。”

价再高家长也挤破头

除了普通的托管班需求旺盛,南京市场上的一些特色夏令营虽然价格更高,但是招生却照样很火爆。

记者了解到,一家英语培训机构今年推出了一期为期三周的英语戏剧培训夏令营,全天班从早上9点之前开始到下午4点结束,早上为孩子们排练英语戏剧,下午做一些手工等活动。预计招收10个班,每个班10—12人,短短半个月时间,这个戏剧夏令营班的人数就全部报满了。该机构负责人告诉记者,这个英语戏剧班是今年新开办的,虽然这个班的价格每期15天,收费高达5800元,但是因为家长和孩子有这样的需求,所以招生很火爆。一位报名的家长表示,这个夏令营日均价格将近400元,在南京市是属于比较高的,但是经过短短三周的培训,孩子们就可以表演一台不错的英语戏剧了,这会鼓励孩子的自信心,也让他有成就感,这样的选择也是值得的。

另一家少儿英语培训机构的情况也十分类似。短短20个工作日的英语培训夏令营报价将近6000元,会员可以优惠500元。另一家英语培训机构的夏令营只上半天,一期10天,收费也超过了3000元。即便如此,只要是特色的夏令营,即使收费高得令人咋舌,但是市场销售都很不错。

夏令营收费可自主定价

暑假参加一个月的夏令营,就要花费一个工薪阶层一个月的收入,这的确是一笔不小的负担。“夏令营的定价属于报备制度。”南京一培训机构的负责人向记者解释,一般来讲,举办夏令营的机构只要向物价部门提前进行价格备案就可以了,通常物价局对此都不会提出异议,机构定价主要依靠市场调节,卖得好,可以定高价,卖得不好,也可以降价促销。

南京市物价局收费管理处的陈国荣处长对此表示,公办幼儿园开办的暑期困难班与市场上的夏令营性质并不相同,只要收取正常的保育费和教育费。而市场上的机构开办夏令营的收费备案,都分别在各自所属的分管物价部门,并不统一在市物价局备案。只要是在其办学许可范围之内,都可以进行自主定价备案。机构开办夏令营的收费价格属于其自主的市场定价行为,对此教育管理部门并无干涉,近几年接到的此类投诉和举报也很少。

展会时间
2014年8月1-2-3日
连展3天 每天9:00-21:00

展会地点
玄武门南京市规划建设展览馆
(地铁1号线玄武门站3号出口)

主办单位
现代快报
承办单位
江苏今世缘酒业股份有限公司
战略合作单位
第一夫人婚纱摄影
协办单位
江苏省婚庆行业协会

索票办法:
1. 登录大会官网wedexpo.xdkb.net、拨打96060、关注官方微博/微信@中国南京结婚采购大会并留言,均可参与报名索票;
2. 报名索票时,请务必登记完整的收件地址和联系电话,以确保您能收到大会的门票;
3. 组委会将统一选用快递的方式进行派发,派发时间为2014年7月14日—7月25日。
门票激活办法:
请持门票和本人身份证,于2014年8月1、2、3日前往展会现场进行激活。
★更多详情请见展会当天公告,本次活动最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有。